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Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates Eichstedt (Altmark) vom 08.12.2022

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:44 Uhr Gemeinderat Eichstedt (Altmark)

Tagungsort Dorfkrug Eichstedt (Altmark), Lange Straße 19 in 39596 Eichstedt
(Altmark)

Sitzungsleiter: Karlheinz Schwerin
Protokollführer: Marco Beiersdörfer

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche vor
Sitzungstag

ja nein

verkürzt geladen nach § 53 Abs. 4 KVG LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Teilnehmer

Anwesend:
Herr Karlheinz Schwerin

Herr Sven Fichte

Frau Dana Friedrich

Herr Fritz Holtz

Herr Andreas Schwerin

Herr Lothar Teege

Frau Isolde Teuber

Frau Dana Hoedt

Abwesend:
Herr Hans-Joachim Wiesicke entschuldigt

Herr Holger Kusserow entschuldigt

Frau Sabine Migowski entschuldigt

Frau Elisabeth Speckhardt entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung
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TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 16.11.2022
TOP 6 Berichte des Bürgermeisters und des Verbandsgemeindebürgermeisters über die

Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten
und Eilentscheidungen

TOP 7 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
TOP 8 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
TOP 9 Beschluss über die Haushaltssatzung 2023

Vorlage: 60/076/22
TOP 10 Beschluss über die überplanmäßige Auszahlung in der Buchungsstelle

Kommunaltraktor (57301.22002)
Vorlage: 60/075/22

TOP 11 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Nichtöffentlicher Teil

TOP 12 ggf. Erweiterung der Tagesordnung um eine dringende Angelegenheit
TOP 13 Abstimmung über die Niederschrift der letzten nicht öffentlichen Sitzung

16.11.2022
TOP 14 Berichte des Bürgermeisters und des Verbandsgemeindebürgermeisters über die

Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten
und Eilentscheidungen

TOP 15 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
TOP 16 Vergabe einer Lieferleistung - Anschaffung eines Frontmähwerks und einer

Palettengabel
Vorlage: 60/074/22

TOP 17 Vergabe einer Lieferleistung - Anschaffung eines Schneeräumschildes
Vorlage: 60/077/22

TOP 18 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates
TOP 19 ggf. nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit Bekanntgabe der in nicht

öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
TOP 20 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden
Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

Herr K.Schwerin eröffnet um 19:00 Uhr die heutige Sitzung. Er entschuldigt fehlende Ratsmitglieder,
begrüßt das Gremium und anwesende Gäste aus der Bevölkerung und der Verwaltung. Er stellt die
ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten
in nicht öffentlicher Sitzung

Es werden keine Anträge gestellt.

TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

Herr K.Schwerin stellt den Antrag, den TOP 9 „Haushaltssatzung 2023“ nach TOP 4
„Einwohnerfragestunde“ zu behandeln. Er stellt seinen Antrag zur Abstimmung.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 7

Nein: 0

Enthaltung: 0

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Der Bürger fragt, wann in Eichstedt mit einer stabilen Internetverbindung zu rechnen ist. Herr
K.Schwerin informiert, dass die Gemeinde Eichstedt mit der Bahn in fortgeschrittenen Verhandlungen
über den Stellplatz für einen Funkturm ist. Welche Provider sich auf diesen Mast aufschalten, lässt sich
jedoch nicht sagen.

TOP 5 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 16.11.2022
Herr K.Schwerin informiert, dass bei aktuellen Wechseln der Straßenbeleuchtung auf LED, zu denselben
Kosten, auf eine angenehmere gelbe Beleuchtung zugegriffen wurde. Der Wechsel zurück zu kalt-weiß
ist auch möglich. Insgesamt besteht in Rindtorf und Lindtorf ein Wechselbedarf UND Möglichkeit von 41
Straßenlampen.

Herr K.Schwerin lässt über das Protokoll abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7

Nein: 0

Enthaltung: 0

TOP 6 Berichte des Bürgermeisters und des Verbandsgemeindebürgermeisters über die
Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten und
Eilentscheidungen

06.01. Bürgerbeschwerden Straßenreinigung

Bürger beschwerten sich bei Herrn K.Schwerin, dass Gemeinderäte ihrer Reinigungspflicht, ergehende
aus der Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst in der Verbandsgemeinde Arneburg-
Goldbeck, nicht nachkommen.

Herr K.Schwerin sensibilisiert den Rat bezüglich der Vorbildwirkung.

06.02. Anschreiben Solar-Firmen

Herr K.Schwerin verliest die E-Mail von Frau S.Kuhlmann an drei Photovoltaik-Anbietern, zur Abfrage der
Angebote bezüglich der Beteiligungsmöglichkeiten der Betreiber an z.B. Bauleitplanung und finanziellen
Beteiligungen von Bürger/innen und Gemeinden.

06.03. Neuland unter dem Pflug

Einige Landwirte halten sich nicht an die Abstände bei dem Pflügen ihrer Felder. Herr K.Schwerin wird
mit den betreffenden Landwirten sprechen.
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06.04. Versicherung Schützenhaus

Ein mechanischer Schutz würde reichen, kostet aber mind. 15.000 €. Zum Einsatz von Kameras hat sich
die Versicherung noch nicht geäußert.

06.05. Fußweg „Im Winkel“

Zwei Firmen sind am Ausbau beteiligt. Weil die Kanalfirma erst im Frühjahr starten kann, bot die Firma
für den Fußweg an, den ersten Kanal bei Baubeginn im letzten Quartal 2022 selber zu setzen. Während
dieser Maßnahme stellt sich der als sehr groß und marode dar. Weiterhin wurden nicht zuzuordnende
Rohre gefunden. In den nächsten Schritten wurde mit demWasserverband Stendal-Osterburg eine
Kamerabefahrung der Rohre abgestimmt, um die Leitungsherkunft zu ermitteln.

06.06. Änderung von Straßennamen

Herr K.Schwerin schlägt vor und bekräftigt, dass es nur ein Vorschlag ist, dass bei der Dopplung von
Straßennamen, dass dort der aktuelle Straßenname beibehalten wird, wo sich die meisten Anlieger
befinden. Der zweite Straßenname könnte durch den Ortsnamen ergänzt werden.
Beispiel: In Baben und in Lindtorf gibt es die „Hauptstraße“, in Baben gibt es 41 Anlieger an der
Hauptstraße und in Lindtorf 27. Dann würde es in Baben bei der „Haupstr.“ bleiben und in Lindtorf
würde es zur „Lindtorfer Hauptstraße „ werden.

Vorschlag für die Goldbecker Straße könnte der Goldbecker Weg sein.

Herr K.Schwerin bittet die Räte und Rätinnen, sich bis zur nächsten Sitzung zu entscheiden.

TOP 7 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
Keine

TOP 8 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
Herr K.Schwerin gibt die folgenden Beschlüsse bekannt:

60/070/22 Vergabe von Bauleistungen – Ersatzpflanzungen von Obst- und Straßenbäumen
60/071/22 Vergabe von Fliesenarbeiten im Schützenhaus Eichstedt ( Altmark)
60/072/22 Vergabe Abriss Klärgrube hinter der Gaststätte in Eichstedt

TOP 9 Beschluss über die Haushaltssatzung 2023
Vorlage: 60/076/22

Sachverhalt:
Die Gemeinde Eichstedt (Altmark) hat für jedes Jahr eine Haushaltssatzung zu erlassen (§ 100 des
Kommunalverfassungsgesetzes LSA).

Frau Hoedt, Fachbereichsleiterin Zentrale Dienste und Finanzen in der Verbandgemeinde Arneburg-
Goldbeck erhält das Wort vom Sitzungsleiter. Sie stellt in einem einstündigen, detaillierten Vortrag den
Haushalt der Gemeinde Eichstedt( Altmark) vor. Die Zahlen sind besser als die Prognose und in seiner
Gänze steht der Haushalt der Gemeinde auf seriösen Beinen. Ein Grund ist das verantwortungsvolle
Wirtschaften der Entscheidungsträger/innen. Sie betrachtet mit den Gremiumsmitgliedern alle Zahlen
des Haushaltes. Es werden keine Fragen gestellt. Nach der Betrachtung der Investitionen für das Jahr
2023 und über gibt sie das Wort an den Sitzungsleiter.

Herr K.Schwerin stellt fest, dass die intensive Vorbereitung des Haushaltes im Gemeinderat keine Fragen
offen lässt. Er verliest den Sachverhalt sowie den Beschlusstext und bittet zur Abstimmung.
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Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Eichstedt (Altmark) beschließt auf seiner heutigen Sitzung die
Haushaltssatzung 2023 mit ihren Anlagen in beiliegender Fassung.

Ja 7

Nein 0

Enthaltung 0

TOP 10 Beschluss über die überplanmäßige Auszahlung in der Buchungsstelle Kommunaltraktor
(57301.22002) Vorlage: 60/075/22

Sachverhalt:
Zum Zeitpunkt der HH-Planung 2022 war die Anschaffung der Anbaugeräte (Frontmähwerk,
Schneeräumschild und Paletten Gabel) für den Kommunaltraktor nicht geplant.

Herr K.Schwerin verliest den Sachverhalt sowie den Beschluss und lässt abstimmen.

Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Eichstedt beschließt auf seiner heutigen Sitzung eine überplanmäßige
Auszahlung i.H.v. 15.642,21 € Euro für die Anschaffung von Anbaugeräten für den Kommunaltraktor
(57301.22002).

Ja 7

Nein 0

Enthaltung 0

TOP 11 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Herr Fichte fragt, warum trotz der Anschaffung eines Schneeschildes immer noch Kosten für externe
Räumdienste anfallen. Herr K.Schwerin erläutert, dass das angeschaffte Schneeschild für kleinere Wege
und Flächen ist, aber nicht für Straßen ausgelegt ist. Das Ausleihen von externer Technik und der Einsatz
von eigenen Arbeitskräften macht die Gemeinde flexibler und effektiver bei der Schneeberäumung . Die
Lohnkosten bei der Schneebräumung verhandelt der Bürgermeister noch über die Kilometerpauschale
mit dem Anbieter.

Herr Holtz bringt einen Versicherungsschutz bei der Schneeberäumung ins Gespräch. Herr K.Schwerin
nimmt diesen Gedanken auf.

Karlheinz Schwerin
Sitzungsvorsitz

Marco Beiersdörfer
Protokollant


